
Procès-Verbal du Conseil d’école du vendredi 8 novembre 2024 

Personnes présentes : Commune : ERNST Guy (maire), SCHNEIDER Jean-François (adjoint) 

Equipe enseignante : FRISON Catherine, ANTONI Laetitia, MOSER Michèle, (enseignant.e.s) 

Représentantes des parents : GLOTZ Julia, IMSE Marion, LASSERRE Claire, RAULIN Laura, SEXER Saskia, STREICHER Sabrina. 

Excusées :  EYDMANN Claudine (ATSEM), GEORGES Laurence (enseignante). 

Le conseil d’école débute à 18h10 

1. Le conseil d’Ecole : 

- Rappel de la constitution du conseil et fonctionnement 

2. Fonctionnement de l’école  

Personnels et effectifs :  56 élèves répartis en 3 classes :  

 en PS MS GS : GEORGES Laurence avec 6 PS - 8 MS - 8 GS → 22 élèves. ATSEM : EYDMANN Claudine. 

 en CP CE1 : ANTONI Laetitia avec 8 CP – 7 CE1 → 15 élèves. 

 au CE2 CM1 CM2 : FRISON Catherine avec 6 CE2 - 4 CM1 - 9 CM2 → 19 élèves 

- Cette année, une AESH, Karine, accompagne 1 élève en MS et un jeune en mission de Service Civique, Cyprien, a débuté mardi. 

- Une stagiaire Atsem a effectué un stage de 2 semaines avant les congés d’octobre. 

- La classe de PS-MS-GS se rend à la salle polyvalente les lundis et jeudis matin, la classe CP-CE1 le lundi en début d’après-midi et 

la classe CE2-CM les lundis après-midi (sauf quand la météo et l’activité permettent de le faire sur le terrain). 

- R.A.S.E.D (Réseau d’Aide Spécialisée pour les Enfants en Difficultés) : L’équipe interviendra dans l’école auprès d’élèves selon 

les besoins identifiés, prochainement les lundis après-midi. L’enseignante spécialisée dans l’aide à dominante relationnelle 

interviendra durant 10 semaines.  

-  Pour l’enseignement religieux, Mme Herr intervient le mardi de 13h45 à 14h45 avec les CE2/CM et de 15h à 16h avec les 

CP/CE1, dans l’annexe. 

- APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) : elles ont lieu le mardi majoritairement. Mme Antoni propose actuellement 

des APC sur le thème des devoirs aux parents, selon leurs disponibilités. Mme Frison en est exemptée pour ses tâches de 

direction. 

- Projet d’école : il est toujours d’actualité. Cette année, le versant Aide aux devoirs pour les parents et travail autour du 

vocabulaire seront les priorités. 

- Règlement intérieur → un règlement synthétisé est présenté et soumis au vote. Il sera distribué et mis à disposition sur le site 

de la Commune. 

 

3. Hygiène, sécurité et travaux 

- Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) a été mis à jour. Un exercice d’évacuation type incendie est prévu une fois par 

trimestre + un exercice intrusion et 2 exercices PPMS par an. Le 1er exercice incendie a eu lieu en septembre, tout s’est très 

bien passé, les élèves ont été très rapides et efficaces. L’exercice intrusion a eu lieu le 2 octobre et s’est déroulé sans accroc 

(les parents en ont été informés en amont). Une formation pour les enseignants pour l’utilisation des extincteurs a eu lieu 

début septembre. Du matériel pour distinguer les alertes est en commande. 

- Le grand ménage a eu lieu cet été. Des stores ont été posés dans la classe maternelle et un rideau a été installé pour la sieste. 

Un nid de frelons a été retiré sous le toit, derrière une cloison de la classe de CP-CE1. 

- En octobre, le moteur du store électrique de la classe maternelle a été remplacé et le mur de la cour a été préparé pour 

répondre à notre idée de projet de refaire la fresque avec les élèves au printemps. 

 

4. Point financier 

- Il y a, au 6 octobre 2025 : 3051,64 € sur le compte. Il y a encore quelques factures réglées et des dépôts de chèques qui ne 

figurent pas encore sur le relevé bancaire ( règlement de la semaine escalade, assurance scolaire, pressoir…). 

- L’achat du matériel scolaire de rentrée a été organisé via la FCPE. Nous la remercions pour cette organisation.  

- La commune a à nouveau financé les fichiers de mathématiques des élèves d’élémentaire et de lecture pour les CP et CE1. 

- La FCPE a effectué des dons suite aux actions menées à l’école, ils s’élèvent à 816.74€ (fête de l’école de juin).  

- La coopérative a subventionné la classe de découverte de l’escalade des élèves de CP à CM2 à hauteur de 28.50€ par enfant. 

Elle a également financé une partie de la sortie à Strasbourg des élèves de CE2/CM à hauteur de 6,70€ (sur un coût total de 

16,70€). Elle a entièrement financé le spectacle qui aura lieu le 17 novembre (10,30€ par enfant) pour les élèves de PS à CE1.  

 

5. Actions et manifestations : 

- Réunion de rentrée : un moment commun sous le préau pour les informations « école », puis un moment dans chaque classe 

pour les explications pédagogiques, et enfin un moment convivial à l’extérieur a rassemblé un bon nombre de familles. 

- Les tombolas de l’ADEM : Nous remercions les familles qui participent activement à la vente des tombolas car elles permettent 

de solliciter les aides de l’ADEM dans les projets de l’école, du prêt de matériel, etc.   



- Une semaine à Instant Grimpe a permis aux élèves de CP à CM2 de découvrir ou de progresser dans la pratique de l’escalade. 

Des remerciements sont adressés à la Commune pour les subventions versées (transports en bus à 1160€ soit 34€ par élève).  

- Ecole dehors : Les élèves des classes CP-CE1 et CE2-CM font école en forêt tous les vendredis matin pour différentes activités 

dans les différents domaines d’apprentissage. Un planning d’accompagnement en ligne permet aux parents de s’inscrire. 

- Une correspondance a débuté entre la classe de CP-CE1 et deux autres classes du secteur. Un échange de courriers a déjà eu 

lieu entre les élèves et il est prévu que les élèves se rencontrent au printemps. 

- Une cueillette de pommes a eu lieu début octobre, une bouteille a été distribuée à chaque enfant et les autres sont proposées 

à la vente au profit des projets la Coopérative scolaire au prix de 2€. Un grand merci aux familles Glotz et Lorentz qui se sont 

occupé de tout l’acheminement des pommes et des bouteilles jusqu’au pressoir puis jusqu’à l’école. 

- Le projet jardin partagé se poursuit par des visites régulières et un entretien du jardin. 

- La Course aux Etoiles a eu lieu pour les élèves de CP à CM2 le 10 octobre, autour du City Stade. Les 34 élèves y ont couru plus 

de 45 km (plus qu’un marathon !) sous la houlette de M. Hemmerlin, Conseiller Pédagogique de la Circonscription. 

- Une sortie à Strasbourg a eu lieu pour les CE2/CM le 16 octobre. Ils ont visité le Musée des Beaux-Arts et ont assisté à un 

concert de l’Orchestre Philharmonique autour de l’œuvre de Mahler. 

- Semaine du goût : En PS-MS-GS, les élèves ont préparé une compote de pommes. Les CE2-CM ont travaillé en sciences autour 

des transformations des matières dans la recette de la mousse au chocolat et ont également fait une petite récolte au jardin 

partagé, ont découvert la pimprenelle et en ont fait déguster aux CP-CE1. Muriel Durrenberger leur avait également séché des 

tomates du jardin, qui ont agrémenté notre petit « apéritif » gourmand. 

- La Fête du Goût organisée par les parents délégués était une soirée réussie autour d’une « assiette kebab ». 

- La classe de CE2-CM a participé au Concours scolaire « Racines » de la Fête de l’Arbre de la maison de la Nature. 

- Le projet Life Biodiv’Est a débuté ce vendredi 7 septembre dans la classe de CE2-CM avec un animateur de la Maison de la 

Nature Bruche Piémont. Ce dispositif est piloté par la Région Grand Est et financé par l’Union européenne et ses partenaires, 

et comprend 10 interventions de l’animateur autour du projet de la classe. Ce projet est en cours de définition avec les élèves. 

 

A venir :    

- Les élèves de CE2-CM participeront à la commémoration du 11 novembre. 

- Le spectacle de la Cie Planète Mômes ‘Une tarte à la ferme’ sera proposé aux élèves de PS à CE1 le matin du 14 novembre. 

- Les élèves de CP à CM2 iront à la piscine de Mutzig le lundi matin de 9h45 à 10h30 et le vendredi de 14h45 à 15h30 pour des 

séances de natation. Il y aura 10 séances, du 1er décembre au 17 janvier. Les parents pourront s’inscrire en ligne pour 

accompagner les élèves lors de ces séances : dans l’idéal il faut un parent qui a obtenu un agrément, et un parent pour aider 

au niveau des vestiaires. 

Pour alléger l’organisation des parents en cette période de natation, les deux classes ne se rendront pas en école dehors 

durant le cycle natation. 

- Un calendrier de l’Avent est en projet pour l’école : Cyprien en Service civique a proposé que les enfants décorent les fenêtres 

et que leurs œuvres soient découvertes chaque jour. Nous réfléchissons encore à la logistique : échelle à demander à la Mairie. 

- Un goûter de Noël est prévu pour les classes le dernier jour avant les congés de Noël. 

- Les élèves de CM2 devraient se rendre au collège pour un entraînement à Maths Sans Frontières avec une classe d’Urmatt. 

- La fête de fin d’année est fixée au samedi 20 juin. 

 

6. Parents d’élèves : 

La première commande de fromages a eu lieu en septembre. Une action fromages, une action sapins et une action agrumes 

sont en cours.  

 

7. Remerciements : 

- L’équipe enseignante souhaite remercier la Commune pour le soutien financier des projets, l’attention apportée aux locaux et 

au confort des élèves. Elle remercie Claudine pour son travail auprès des enfants, les agents communaux pour leur rapidité 

dans la résolution des situations mais aussi les parents qui participent aux actions, qui aident à l’encadrement lors des activités 

scolaires. Enfin, des remerciements sont adressés aux parents délégués pour l’énergie déployée au service des projets rendus 

possibles grâce aux dons effectués suite à leurs actions. 

- La commune rejoint ces remerciements à l’égard des représentants de parents pour tout ce travail réalisé au bénéfice des 

enfants. Elle souligne et félicite tout ce qui est fait à l’école pour les enfants ainsi que l’investissement fort des enseignantes 

qui ne comptent pas leurs heures pour assurer ce service d’éducation des petits concitoyens. 

-  Les représentantes de parents remercient l’équipe enseignante qui s’occupe de leurs enfants qu’elles voient s’épanouir et 

grandir grâce à la diversité des superbes projets mis en place, mais aussi la Commune pour leur soutien dans les projets (salle, 

flyer) 

Le conseil d’école est clos à 19h30. 


